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Vragen van het lid Smaling (SP) aan de Minister van Economische Zaken over 
het bericht dat de Nationaal Coördinator Groningen (NCG) drie casemanagers 
heeft aangenomen die eerder voor NAM de schadeafhandeling hebben gedaan 
(ingezonden 18 april 2016). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 11 mei 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «NCG rekruteert «onafhankelijke» casemanagers bij de 
NAM»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Klopt het bericht dat de Nationaal Coördinator Groningen (NCG) voor de 
afwikkeling van complexe schadegevallen per 1 januari 2016 drie bemidde-
laars heeft aangenomen die eerder voor de NAM/Shell betrokken zijn geweest 
bij de schadeafwikkeling ten gevolge van de gaswinning in Groningen? 

Vraag 3
Klopt het dat de NCG in november 2015 in een gesprek met de Maatschappe-
lijke Stuurgroep (a.i.) verzekerd heeft dat het vanzelfsprekend was dat deze 
casemanagers volstrekt onafhankelijk zouden zijn en dat dit bij rekrutering 
een belangrijke rol zou spelen? Zo ja, is het feit dat alle drie de aangestelde 
functionarissen via een extern adviesbureau, en dus niet rechtsreeks door de 
NCG zijn ingehuurd bij de NAM, naar uw mening voldoende garantie voor 
hun onafhankelijkheid? 

Antwoord 2 en 3
De NCG behandelt sinds 1 januari 2016 de complexe schademeldingen, in de 
plaats van NAM en het Centrum Veilig Wonen (CVW). Om een voortvarende 
start mogelijk te maken heeft de NCG besloten tot inhuur van drie casemana-
gers. Zij hebben een ruime staat van dienst op het gebied van het oplossen 
van complexe situaties. Eén van hen is zelfstandig adviseur en twee zijn in 
dienst van een extern adviesbureau. Zij hebben eerder voor andere opdracht-

1 Site Groninger Bodem Beweging, persbericht 8 april 2016.
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gevers gewerkt, waaronder NAM. Nu zij in opdracht van de NCG werken, 
vallen zij ook onder de kaders van de NCG. Leidend is daarbij het Meerjaren-
programma Aardbevingsbestendig en Kansrijk Groningen en het uitgangs-
punt dat de bewoner centraal staat bij de afhandeling van schade. 

Vraag 4
Hebben de drie bemiddelaars eerder in opdracht van de NAM/Shell complexe 
schadegevallen behandeld? Zo ja, om hoeveel schadegevallen ging dat? 
Hoeveel daarvan zijn of waren complex? Hoeveel van die zaken zijn daarvan 
afgewikkeld? 

Vraag 5
Hoeveel complexe zaken zijn door de drie casemanagers in voorgaande jaren 
in opdracht van de NAM/Shell in behandeling geweest, die niet tot een 
bevredigende afronding zijn gekomen, welke nu afgewikkeld (moeten) gaan 
worden door de NCG? Hoe is daarbij naar uw mening de onafhankelijkheid 
van betrokkenen gewaarborgd? 

Antwoord 4 en 5
De door NCG ingehuurde casemanagers hebben in het verleden in opdracht 
van NAM gewerkt aan complexe schadegevallen. Met NAM is indertijd een 
lijst van 195 complexe schadegevallen geïdentificeerd. Het is aannemelijk dat 
zij bij een deel van die zaken betrokken zijn geweest. Indien zich een 
schadegeval aandient dat verband houdt met een zaak waar zij namens NAM 
bij betrokken zijn geweest, dan wordt deze toegewezen aan een andere 
casemanager. 

Vraag 7
Op welke wijze is de NCG op zoek gegaan naar volstrekt onafhankelijke 
schade experts die nog niet op enigerlei wijze in opdracht van NAM/Shell 
betrokken zijn geweest bij schadeafwikkeling als gevolg van gaswinning in 
Groningen? Bestaan deze waarlijk onafhankelijke schade experts naar uw 
mening? 

Vraag 8
Wordt met het aannemen van voormalige NAM schade experts naar uw 
mening uitvoering gegeven aan herstel van vertrouwen in Groningen? Is de 
NCG naar uw gevoel nog steeds de beste persoon om uitvoering te geven 
aan het bestuursakkoord «vertrouwen op herstel, herstel van vertrouwen»? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 7 en 8
De NCG heeft deze casemanagers ingehuurd op grond van hun deskundig-
heid en ruime staat van dienst op het gebied van het oplossen van complexe 
situaties. Complex casemanagement is specialistisch werk waarvoor het 
aanbod in de markt beperkt is. In het algemeen geldt dat de NCG bij het 
verlenen van opdrachten of het in dienst nemen van werknemers niemand op 
voorhand uitsluit op grond van eerdere opdrachtgevers of werkgevers. 

Vraag 9
Wordt met het aannemen van voormalige NAM schade experts naar uw 
mening uitvoering gegeven aan herstel van vertrouwen in Groningen? Is de 
NCG naar uw gevoel nog steeds de beste persoon om uitvoering te geven 
aan het bestuursakkoord «vertrouwen op herstel, herstel van vertrouwen«? 
Kunt u uw antwoord toelichten? 

Antwoord 9
Voor het herstel van vertrouwen bij de inwoners van Groningen is voortva-
rend herstel of compensatie bij schade door aardbevingen essentieel. Op 
grond van een breed gedeelde wens in uw Kamer en bij de regionale 
partners is besloten om de behandeling van complexe schademeldingen bij 
de NCG te beleggen, met het oog op een voorspoedige afhandeling en 
versterking van de positie van de bewoner.
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